

国际观察

“光谱右移”增加欧洲政治不确定性

第十届欧洲议会选举9日晚结束投票。初步计票结果显示,中间偏右的欧洲人民党党团和中间偏左的社民党党团分别保持欧洲议会第一、第二大党团地位,右翼和极右翼势力席位有所增加,法国和德国等一些欧洲大国执政党表现不如极右翼政党。

分析人士认为,从选举结果来看,新一届欧洲议会中传统的中右和中左力量保持多数地位,未来欧洲政治大方向不会出现急剧变化。但欧洲议会政治光谱向右移动,欧洲大国执政党表现不佳,可能给欧盟在移民、援助乌克兰、绿色转型等问题上的政策推进带来更多不确定性。选举结果有利于欧盟委员会(欧委会)现任主席冯德莱恩连任,但悬念依然存在。



6月9日,在比利时布鲁塞尔,欧洲人民党党团“领衔候选人”冯德莱恩在欧洲议会发表演讲。

6月10日在比利时布鲁塞尔拍摄的欧洲议会选举投票情况介绍会现场。

主流党团仍占多数

欧洲议会10日凌晨公布的初步计票结果显示,中间偏右的欧洲人民党党团获得总共720个议席中的189席,较上届议会增加13席,保持第一大党团地位;中间偏左的社民党党团维持第二大党团地位,获得135个席位,较上届减少4席;持中间立场的复兴欧洲党团获83席,减少19席,保住第三大党团地位;右翼的欧

洲保守与改革党团获72席,增加3席;极右翼的“身份与民主”党团获58席,增加9席;绿党和欧洲自由联盟组成的党团获53席,减少18席;左翼联盟党团获35席,减少2席。此外,包括“疑欧”主义政党在内的不隶属于现有党团的政治势力增加了33个议席,达到95席,其中不少议员来自极右翼政党。

从上述结果看,席位排名前三的人民党党团、社民党党团、复兴欧洲党团这三个传统主流党团在欧洲议会中组成的“超大联盟”席位虽然从417席降至407席,但合计仍占总席位的近57%。分析人士认为,这意味着传统中右和中左力量仍将执掌欧洲议会,主导欧盟政策,欧洲政治大方向不会变化,欧盟大会会延续既定议程。

欧委会主席仍有悬念

新一届欧洲议会产生后将选举新一届议长并就欧委会新一任主席人选进行投票表决。现任欧委会主席冯德莱恩能否连任是各方关注的焦点。

欧委会主席相当于欧盟“总理”,由欧洲理事会提名,提名人选获得欧洲议会过半数支持即可通过。欧洲议会2014年推出“领衔候选人”制度,即欧洲理事会应提名欧洲议会第一大党团的“领衔候选人”出任欧委会主席。同年的欧洲议会选举后,第一大党团人民党党团“领衔候选人”容克就是在这一制度下成为欧委会主席。但2019年欧洲议会选举后,第一大党团人民党党团推举的“领衔候选人”德国人曼弗雷德·韦伯遭到法国等多个欧洲国家反对,欧洲理事会最终提名来自人民党党团的德国人冯德莱恩出任欧委会主席,她获得欧洲议会过半数议员支持,得以执掌欧委会。

今年选举前,欧洲议会重新强调“领衔候选人”制度的重要性。由于这次冯德莱恩是人民党党团推举的“领衔候选人”,因此该党团保持欧洲议会第一大党团地位且议席数增加,无疑让冯德莱恩谋求连任有了更多底气。

不过,欧委会主席人选在欧洲理事会提名时需要得到欧盟各成员国,特别是法德等欧洲大国领导人的认可。有欧洲媒体报道,朔尔茨、马克龙等人可能不会支持冯德莱恩连任,德国和法国更中意欧洲央行前行长、意大利人德拉吉。因此,冯德莱恩能否连任仍有悬念。

“政治光谱”向右移动

值得注意的是,右翼和极右翼政党席位增加,而中左翼和自由派政党席位减少,这表明欧洲议会政治光谱向右移动。比利时“欧洲动态”网站文章认为,新一届欧洲议会中不隶属于现有党团的极右翼党派议员可能加入现有的右翼和极右翼党团,或者组成新的党团,那将使右翼或极右翼党团成为第三甚至第二大党团。

翼政党借物价上涨以及民众对移民、绿色转型成本和俄乌冲突的担忧成功扩大了票仓。它们在欧洲议会势力的扩大将增强其影响欧盟在移民、援乌、绿色转型等方面政策的能力,可能使欧盟在相关领域通过新立法变得更加困难。当然,由于一些极右翼党派在援乌等议题上存在分歧,它们会在多大程度上联手影响欧盟议程还有待观察。

受挫。法国执政的复兴党得票率不及极右翼政党国民联盟的一半,导致总统马克龙宣布解散国民议会提前选举。德国总理朔尔茨所在的社会民主党得票率也被极右翼政党德国选择党超过。此外,极右翼政党在奥地利、荷兰、西班牙有望扩大力量。极右翼在欧洲多国特别是大国势力的扩大,引发了外界对这些国家如何推动欧盟政策的质疑,也给欧洲未来的政治走向增添了更多不确定性。

在作为欧盟“轴心”的法国和德国,执政党均在本次选举中明显

马克龙“很受伤” 法国议会选举提前

欧洲议会选举9日结束,已清点选票和出口民调所示一如选前预测:极右翼、民粹主义、“疑欧派”势力整体“得分”继续上升。欧洲联盟国家遵循相对温和路线的政党纷纷受挫,法国总统马克龙领导的“中间派”执政党复兴党(原名“共和党前进”)损失尤重,据预测可能比其最大对手、玛丽娜·勒庞领导的极右翼政党国民联盟(原名“国民阵线”)少拿一半席位。

受此打击,马克龙当即宣布解散法国国民议会,提前于6月底7月初举行议会选举。西方媒体认为,此举给欧洲未来政治方向再添不确定因素。

“伤”后“险招”

欧盟27个成员国6日至9日陆续举行选举投票,以决定新一届欧洲议会720个议席的归属。截至10日,计票仍在进行中,但不少出口民调显示,虽然代表传统“主流”阵营的中右、中左翼和“中间派”政党将继续占有多数席位,但极右翼和民粹主义政党势力比5年前进一步扩大。

备好好捍卫法国的利益,准备好结束大规模移民,准备好将提升法国民众购买力作为优先职责。”

舆论分析认为,欧洲议会选情很大程度上预示了欧盟各成员国选举的风向。

路透社评价,马克龙为重塑权威出了一记“险招”。

在法国,初步计票结果显示,马克龙的复兴党得票率仅为15%左右,而以“疑欧”“排外”为特点的国民联盟支持率略超30%。马克龙表示接受这一打击,“我听到了你们的讯息和你们的担忧,不会对这些呼声置若罔闻”,他在面向全国的演讲中宣布解散国民议会,提前举行选举,首轮投票于6月30日举行,第二轮定于7月7日。

美联社说,提前选举对马克龙和复兴党来说是一场“豪赌”,“蕴含巨大的政治风险”,复兴党可能损失更多议席。不少法国选民利用欧洲议会选举表达对马克龙施政的不满,包括经济、农业和安全政策。马克龙还期望在推动欧盟加大支援乌克兰、加强自身防务能力和产业发展方面发挥领导力,这场选举结果却很“伤人”。

然而,依照当前形势,提前选举不一定对他有利,一旦复兴党或中间派联盟败给国民联盟,马克龙在其剩余3年总统任期内恐怕不会“好过”。

盟友也不好找。法国右翼政党共和党主席埃里克·西奥蒂9日晚说,共和党不会在提前选举中与马克龙的中间派联盟联手,因为对方“已经给法国带来这么多伤害”。他批评马克龙的政策代表“税更高、移民更多、更不安全”,而共和党要坚守“右翼价值观”。

法国本届国民议会于2022年6月选出,任期5年,本应2027年届满。马克龙的中间派联盟在那次选举中失去议会绝对多数地位,此后不断有人推动马克龙阵营和共和党结盟,以前总统尼古拉·萨科齐为首的共和党内力量也有意于此,但由于无法排除党内异议,未能如愿结盟。

根据出口民调结果预测,社民党得票率约14%,这将是该德国老牌大党自第二次世界大战以来在全国性选举中的最差表现。社民党加上两个执政搭档自民党和绿党,德国本届执政联盟中的三党得票总和不过30%左右。

作为欧盟最大经济体,德国在欧洲议会拥有96个议席,第二大法国有81席。同样失意的是比利时首相亚历山大·德克罗。他9日晚含泪宣布辞职,成为看守首相。他领导的荷语开放自民党



6月9日,在法国勒图凯市一处投票站外,法国总统马克龙(右二)在参加欧洲议会选举投票前与民众交流。

同病相怜

作为欧盟经济两大“发动机”的领导人,马克龙和德国总理朔尔茨有点“同病相怜”。后者领导的中左翼政党社民党也遭遇历史性惨败,既输给中右翼对手联盟党,也不敌新兴的极右翼民粹主义政党选择党。

在比利时9日举行的联邦、地区和欧洲议会“三合一”选举中失利,七党执政联盟将失去在议会中多数地位,让德克罗不得不接受“选民发出的信号”。

根据出口民调结果预测,社民党得票率约14%,这将是该德国老牌大党自第二次世界大战以来在全国性选举中的最差表现。社民党加上两个执政搭档自民党和绿党,德国本届执政联盟中的三党得票总和不过30%左右。

同样失意的是比利时首相亚历山大·德克罗。他9日晚含泪宣布辞职,成为看守首相。他领导的荷语开放自民党



6月9日,选民在德国首都柏林的一处投票站投票。

(据新华社电)

环球时讯

“内讧”升级

甘茨宣布退出以色列战时内阁

据新华社电 以色列战时内阁成员、主要反对党国家团结党领导人甘茨9日晚在新闻发布会上宣布退出战时内阁,并呼吁以色列提前举行议会选举。

甘茨说,尽管他知道以色列总理内塔尼亚胡领导了一个“糟糕的政府”,但他的政党出于国家利益考虑在新一轮巴以冲突爆发后加入了紧急政府,但内塔尼亚胡“正阻止以色列取得真正的胜利”。

甘茨表示,“真正的胜利”意味着以方被扣押人员获释、巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)不再是加沙地带的治理机构,以及成立一个针对伊朗的地区联盟。

甘茨强调,为确保以色列实现“真正的胜利”,应在今年秋天提前举行议会选举,最终建立一个能够赢得人民信任且能面对挑战的政府。他呼吁内塔尼亚胡“确定一个一致同意的选举日期,不要让我们的人民走向分裂”,并呼吁战时内阁一名成员、以色列国防部长加兰特也退出战时内阁。

内塔尼亚胡当天在社交媒体上发表声明希望甘茨继续留任。他说,以色列“正在多条战线上陷入生死战”,现在不是放弃行动而是团结起来的时候。

甘茨在以色列政坛属于中左翼阵营,与内塔尼亚胡本是政治对手。内塔尼亚胡2022年年底组建的新一届政府由右翼和极右翼党派组成。去年10月7日新一轮巴以冲突爆发后,内塔尼亚胡与甘茨于当月11日发表联合声明宣布组建紧急政府,以应对战时事务。今年5月18日,甘茨发布一份围绕本轮巴以冲突及后续事项的方,要求内塔尼亚胡最晚6月8日接受该方案,否则他将退出战时内阁。

风波难平

“辞职潮”持续,韩国医疗界决定全面罢工

据新华社电 韩国实习和住院医师因反对医学院扩招计划而发起“辞职潮”已经一个多月,大韩医师协会9日宣布将在本月晚些时候全面罢工并举行集会。

此次医生“辞职潮”导火索是韩国政府2月初发布的医科大学扩招方案,内容包括从2025学年度起,将高校医学院招生规模从目前的3058人增至5058人,到2035年将新增1万名医生。医疗界强烈反对这一计划,约1.2万名实习和住院医师递交辞呈、罢课离岗,造成诊疗混乱。

韩国最大医生团体大韩医师协会9日说,医协4日至7日就如何应对医学院扩招计划举行全体投票,在有投票权的11.19万名会员中,7.08万名会员参与投票。结果显示,90.6%的投票者支持以强硬态度反对扩招计划,73.5%支持采取停诊等集体行动。因此,医协决定于18日全面罢工并举行集会。

大韩医师协会会长林贤泽说,扩招计划将摧毁韩国医疗体系,医协将站在挽救医疗体系斗争的最前线。

针对医疗界的决定,韩国国务总理韩德洙表示,医疗界部分人士以民众生命为筹码图谋采取非法集体行动,将给韩国急救医疗系统带来沉重负担并给社会造成创伤。

分析人士认为,随着韩国政府与医疗界通过对话协商的希望变得渺茫,医疗界全面罢工将使该国医疗系统承受更大压力。

特别婚礼

美国100岁二战老兵迎娶96岁新娘



据新华社电 法国6日举行诺曼底登陆80周年纪念活动。两天后,诺曼底地区举行了一场特别的婚礼:美国100岁二战老兵哈罗德·特伦斯与96岁新娘珍妮·斯沃林携手走进婚姻殿堂。

新娘在婚礼前告诉媒体:“我等待96年,找到‘命中注定的那一位’。爱情并不只属于年轻人……”新郎则开心地说:“我觉得自己又年轻了。这是我一生中最好的时刻。”

这对夫妇8日晚受邀前往爱丽舍宫,参加法国总统马克龙招待美国总统拜登的国宴。

据美国和法国多家媒体报道,特伦斯上世纪40年代入伍,曾赴英国、法国等地参与盟军作战,在诺曼底登陆那天执行维修飞机等任务,2019年被授予法国荣誉军团勋章。

由于特伦斯和斯沃林不是法国人,所以尚需返回美国办理法律手续,才能在法律意义上成为夫妇。

Real estate and business advertisements including '门市出租', '干洗店出兑转让', '全球棋牌室转让', '办公写字楼出租', '厂房出租', '厂房出售', '酒店宾馆出租', '出售住宅', '门市出租'.